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Etude 1 : RECHERCHER LE CADRE REGLEMENTAIRE <\

- Contexte de I’étude : vous étes chargé d'étudier le DCE en vue de Question 1.3 : REGLEMENTATION ACOUSTIQUE RA2000 /: \\(Zt&t
répondre & I'appel d'offre AN LN N
On donne : RS 2/8 \) \)
Question 1.1 : REGLEMENTATION INCENDIE / 3 Pts /\
On demande : Rechercher le temps de réverbékation réglementair en\se%:onde a
On donne : DT 7/15 respecter pour le dort0|r
On demande : Retrouver dans le CCTP les caractéristiques du batiment en matiére de On exige : Le temps de reérgtjon estre
réglementation incendie

On exige : La nature, le type et la qualité de I'ouvrage sont relevées

/3 Pts

ERP Etablissement Recevant du Public

CLASSE I
dénne~ RS 3/8
R : Etablissement d'enseignement x Q\

TYPE / i
&v} demande : Indiquer la valeur des coefficients de déperdition surfacique maximum

5™ : moins de 100 personnes admissibles par la réglementation RT 2005
CATEGORIE \

(i\\ ) On exige : Les critéres d’évaluation du référentiel
u‘a;ﬁ /2 Pts

e Toiture en téles métalliques : 0,34 W/(m2.K)

Question 1.2 :REGLEMENTATION ACOUSTI

On donne : RS 2/8 \> e Plancher bas sur vide sanitaire : 0,40 W/(m?.K)
<\ e Murs en contact avec I'extérieur : 0,45 W/(m2.K)

On demande : rI al m\rzq_a’rjntalre en dB du DnT,A (isolement
' e lois ustique séparant le local "ACTIVITES
( \é

dmission) et le dortoir 2 (local réception)

.so ement DnT A minimal de la cloison séparant le dortoir 2 et le local "ACTIVITES PETITS Total Etude 1 / 10
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Etude 2 : VERIFIER LES PERFORMANCES D'UNE CLOISON

Contexte de I’étude : Vous devez construire la cloison séparative (repére A) entre le
dortoir 2 et le local "ACTIVITES PETITS", au préalable vous vérifierez que le type de cloison
prévue par l'architecte est conforme a la réglementation en vigueur

Question 2.1 : ISOLEMENT ACOUSTIQUE DnT.A DE LA CLOISON

/2 Pts

On donne :

DT 3/15, DT 9/15, RS 2/8

On demande :

Vérifier la valeur de I'isolement acoustique DnT,A donné par le CCTP, il doit
étre conforme 3 la réglementation acoustique en vigueur (arrété du 25 avril

2003)

On exige :

Les DnT,A sont retrouvés

o lIsolement DnT,A requis par la réglementation acoustique :55dB
o Isolement DnT,A requis parle CCTP :53dB
e Le DnT,A prescrit par le CCTP est conforme a la réglementation [0 oui ®non

e Isolement DnT,A a retenir pour I'étude acoustique :55dB

Question 2.2 : INDICE D'AFFAIBLISSEMENT ACOUSTIQUE PONDERE Rw DE,LI-LCL ISO

N

On donne :

DT 3/15, DT 9/15, RS 2/8

/%\\\WW

On demande :

Calculer la valeur endB duR e\d'a albll sement\ac sthue
pondéré) minimum de la cIons n tigque\sépaxan le dortoir 2 et le local
"ACTIVITES PETITS

On exige :

\\""\ YN\

- ’mix &

\V4
La valeur & prendre £n compt® au tjtfe d trap$missions latérales pour un batiment a
ossature bois-sers %

Question 2.3: CHOIX D'UN TYPE DE CLOISON / 6 Pts
On donne : DT 3/15, DT 9/15, RS 2/8, RS 4/8, RS 5/8, RS 6/8 N
On demande : Rechercher dans le catalogue du fournisseur le type de cloison qui régo

aux exigences réglementaires,indiquer les caractéristiques générales de la \
cloison et vérifier que le Rw+C requis est respecté
A\ §
On exige : La cloison choisie est conforme aux critéres ex|gé;/\\ \\ \ x \\
Résistance ay'feu
Epaisseur Hauteur maxi dlce d'affaib ent
Type mm acgo thu
m
i fmaxi RW ndd
S$140 140 2,7 X0 Oh\ h 59
<\ <\
Question 2.4: /10 Pts

On donne : &(

s
Retro ver les caractéristiques de la cloison

W\V)

Les caractéristiques techniques de la cloison sont retrouvées

AU EUR DE LA CLOISON SEPARATIVE 140 mm
AUTEUR SOUS PLAFOND DU DORTOIR 2 ET DU LOCAL ACTIVITES PETITS
Expliquer :

Couper le plénum pour limiter les ponts acoustiques

Choisir le systéme de montant & mettre en oeuvre (cocher la bonnes solutions)

Montants M48 — 35 SIMPLES [
Montants M48 — 50 SIMPLES [1

Montants M70 - 35 SIMPLES O

= 3,00m
=2.40m

Montants M48 — 35 ACCOLES [
Montants M48 — 50 ACCOLES [

Montants M70 — 35 ACCOLES

NOMBRE DE VIDE DE CONSTRUCTION POIDS RESISTANCE AU FEU ISOLANT LAINE
PLAQUES BA13 EN MM AU M2 AVEC PREGYPLAC MINERALE
4 90 mm 44KG 1H 2X30 mm
Total Etude 2 [ 20
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Etude 3 : REALISER L'ETUDE CONSTRUCTIVE DE LA CLOISON S$140

Contexte de I’étude : Vous devez construire |a cloison séparative entre le dortoir 2 et le
local "ACTIVITES MOYENS, vous réaliserez le dessin de détail en plan de I'angle (repére B)
destiné a I'équipe de production

NE PAS REPRESENTER L'ISOLANT ET LES CORNIERES
Position des montants( entraxe) /5

Position des joints entre plaques /5
Cotation et Dessin /10

60

Question 3.1 : DESSIN D'EXECUTION

/ 20 Pts

On donne : DT 3/15, DT 9/15, RS 2/8, RS 4/8, RS 5/8, RS 6/8

On demande : Dessiner a I'échelle Y2 la coupe horizontale (en vue de dessus) de

I'angle (repére B) du plan DT 3/15
Coter le dessin (distance entre montants, épaisseurs)
Positionner les joints des plaques de platre

On exige : Les montants sont correctement positionnés, la cotation est juste, les joints

sont correctement positionnés
Le dessin est exploitable par I'équipe de production

v

1.25 {1.25
/

920

140

1.25]1.25

30

\ /

Total Etude 3

/ 20
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Etude 4 : ETUDE THERMIQUE DU MUR DE FACADE

Contexte de I’étude : Vous devez poser lisolant situé dans I'ossature bois des murs de CROQUIS
facades, vous vérifierez que I'épaisseur requise par le CCTP est compatible avec la RT2005
Q,Iestion 4.1 :CALCUL DE LA RESIgANCiTHERM'QyE I 20 PtEI Vide de construction 130mm RN U D - X

LAINE DE ROCHE 120

Lame d'sir 1._10mm et Contreplaqué CTBX ds
o contreventement 15 mm

b,
Isolation par panneaux s Bardage bois pin du Nord : 20 mm C

Parement intérieur BA13
sur ossature

Ondonne: | DT3/15, DT 8/15, DT 9/15, RS 3/8 s [ < \J
i l000 1'/ )

14

On demande : Calculer la résistance thermique de la paroi

lové de de 1

15

i /
. - . y \
On exige : Les épaisseurs, les lambda, sont retrouvés iD \\@
\

Les ru (résistances utiles) sont retrouvées ; N\ \(,
Les r (résistances des matériaux hétérogénes) calculées sont justes '
Le R global est juste @ AR v
\
/5 Pts
DESIGNATION DES COMPOSANTS DE | EPAISSEUR LAMBDA EN
LA PAROI ENm W/m.K Mnne : DT 3/15, DT8/15, RS 3/8
N
Résistance Surfacique Extérieure - /\\\ On demande : Calculer U et comparer le résultat a la réglementation, établir le bilan.
Bardage pin du Nord 0.020] . ( &N
Lame d'air 1 0.02/7//\\ \\ \ \ On exige : U est juste, U réglementaire est retrouvé, le bilan est pertinent.
Contreplaqué CTBX /Q61 ,5 { \ \\(ﬁé
\"d S —
Lame d'air 2 ,/\\0.\11 0N \ ‘ \
TN
Ié;l:gfrpanneau laine de roche ROCKIVI/UR\(\ \2 N\ 5 : 3920 CALCUL DE U DE LA PAROI (rappel : U = 1/R)
U=1/3.96 =0.25W/MK
Plague de pléatre BA13 ( \\/—2303)1\3/ 0.25 0.05
Résistance Surfacique Intégeue \\\ \ 3 \\/ © R T by 0.13
A Y P
ol 0.205| Rde la paroi 3.96 U MAXI REGLEMENTAIRE 0.45 WIM2.K
O U DE LA PAROI 0.25 W/IM2 K
BILAN : La paroi répond aux exigences de la réglementation thermique
Baccalauréat Professionnel AMENAGEMENT ET FINITION DU BATIMENT u.11
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Question 4.3 : TEMPERATURE DE ROSEE

/ 5 Pts

On donne:

DT 3/15, DT8/15, RS 3/8

On demande :

Assurez vous qu'il n'y aura aucun risque de condensation superficielle
sur la paroi intérieure du mur de fagade

Chercher graphiquement la température de rosée

On exige :

La température est bonne a + ou - 0.5°

Vous devez vérifier que la température de surface intérieure est suffisante pour qu'aucune condensation

ne soit possible.

Sur le diagramme de MOLLIER ci dessous rechercher graphiquement la température de rosée pour les
conditions thermo — hygrométriques suivantes (vous utiliserez un crayon rouge pour effectuer le trace)

Température intérieure 22°C

Température extérieure -9° Humidité relative 60%

10%
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Tenpeur 2N eay 8xprimés en Jrammes rapportée a 1 kg dair sec

TEMPERATURE DE ROSEE = 14°C <T°C <15°C

40

g

4]
0 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50 g/kg

Pression propre de la vapeur d'eau en mm de mercure

On donne :

., N\

AV
On demande :

N

Relever les données nécessaires au caloul
Calculer la tempéra}uf@‘f cique ir}t_é{ie e \méthode arithmétique)

On exige :

A\
La températhe
A~

i \//
Température intéfie

yre
% ' 13 MKW
ue-de la paroi = 3.96 M2.K/W

Température
Résistance s

Question 4.5 : BILAN

/5 Pts

On donne : DT 3/15, DT 8/15, RS 3/8

On demande :
surfaciques et établir le bilan

Rappeler les valeurs des températures de rosée et températures

On exige : La réponse est juste, I'argumentaire est pertinent

Température de rosée =14°C < T°C <15°C
Température surfacique = 20.99°
Bilan :

[0 condensation sur la paroi

[Maucune condensation sur la paroi

ARGUMENTAIRE :
Quand la température surfacique est supérieure a la température de rosée il n'y a pas de risque de
condensation
Total Etude 4 / 40
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Etude 5 : ETUDE ACOUSTIQUE DU DORTOIR 2

PLAFOND ACOUSTIQUE EKLA ROCKFON

Contexte de I’étude : A la demande du maitre d'ouvrage vous devez proposer une
variante pour le plafond du dortoir 2. Cette variante sera constituée d'un plafond en plaque de
platre standard. Pour valider ces deux possibilités vous vérifierez que le temps de réverbération
réglementaire sera respecté

Question 5.1 :

VOLUME DU DORTOIR 2

/3 Pts

On donne :

DT 3/15

On demande :

Calculer le volume du dortoir 2

On exige :

Le volume est juste

VOLUME DU DORTOIR 2 = 23.90 X 2.40 = 57.36 M°
Question 5.2 : TEMPS DE REVERBERATION

| 24 Pts

On donne :

DT 3/15, DT11/15, RS 2/8, RS 8/8

PAROIS MATERIAUX SURFACE en M2 APLHA SABINE a alpha sabine X gtiiface en
1000 Hz _RQ?
Plafond EKLA 23.90 0.95 2\2 1&\
Sol PVC 23.90 0.03 ( P@\z\m\ X
Murs Platre peint 4430 0 /03/>\\ \\ M}w\'n\’\)
Portes Plane en bois 1.84 \ 47 m?
Fenétres Vitrage courant 1.1 / ®/1 2\ 0.13 m?
\ (/\\ N
( \\\ /( \haja%eXs 25.06 m?
< /\\\ O\
(\\\)r % 16X Volume de la piéce /A 0.4 seconde
\> — (arrondi au 1/10)

/ 3 Pts

On demande :

Calculer le temps de réverbération du dortoir 2 a la fréquence d
1000Hz dans les cas d'un plafond en plaques de platre et d'un plaf d<
acoustique type EKLA

y
DT 3/15, DT11/15, RS 2/8, RS 8/8

On exige :

seconde

Etablir le bilan des propositions a faire au maitre d’ouvrage

Wande :

La méthode de calcul est cohérente, les résuitats sont jusw\d\

On exige : Les propositions sont conformes aux réglementations

PAROIS

MATERIAUX

SURFACE en M?

AF’ AS

PLAFOND PLAQUES DE PLATRE STANDARD /\(\( (\\\\w

\\Wﬁmé{ surface en

Rappel du Temps de réverbération réglementaire . Tr: 0.4 a 0.8 seconde

Plafond | Plétre peint 23.90 /\>\\0 BQ\ \ 0.72 m?
Sol PVC /2?90\\&\\5\ 0.72 m?
Murs Platre peint /\\& @BQ \( ) \0)03 1.33 m?
Portes Plane/enbgi<s\ Q \\1\84) ) — 0.09 0.17 m?
Fendtres | Vitrég{m\\ra\&\ ( W 0.12 0.13 m?
()
A = X alpha sabine X s 3.07 m?
Tr 41000 Hz = 0.16 x Volume de la piéce /A 3 secondes

(arrondi au 1/10)

O conforme a la réglementation

Tr du dortoir 2 avec un plafond
X _ 3 secondes
en plaques de platre + peinture

M non conforme & la réglementation

M conforme & la réglementation

Tr du dortoir 2 avec un plafond EKLA 0.4 secondes

ROCKFON
[ non conforme a la réglementation
Total Etude 5 / 30
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Etude 6 : ANALYSE DE LA FICHE TECHNIQUE

Contexte de I’étude : Votre fournisseur de peinture vous propose 2 produits, vous étes
chargés d'analyser les fiches techniques de ces peintures afin de faire votre choix, le prix ne sera
pas un critere

/ 30 Pts

Question 6.1 : Rechercher les informations sur les fiches techniques

Rechercher dans les fiches techniques les caractéristiques des peintures et compléter letable

116

LAKISTAR HYDRO SATIN

Quel est le liant constituant ces

RESINE ALKYDE URETHA

ol

TN
o

DRESNE ANKYDE

On donne : RS 6/8, RS 7/8

On demande : Répondre aux questions suivantes

Les réponses démontrent une connaissance des caractéristiques des
peintures

On exige :

peintures ? ET ACRYLIQUE URET N

Dans quelle phase se présente le (9\/ \\\ N~——
produit ? PHASE AQU%E \Q-lAéﬁ §)LVANT
e as s [ EAY_ \WAiTE SPIRI
Rendement 6 M27\L\\ / /\\_/ 14 M2/L

Densité /\ NZV M 1.22

Répondre aux questions suivantes :
Qu'est ce que l'extrait sec en volume (ESV) d'une peinture ? 12

C 'est la quantité des composants qui forment le film et qui restent aprés séchage de la peinture, une fois
les solvants évaporés.

La peinture LAKISTAR HYDRO SATIN a un rendement moyen de 13 m? par litre et un ESV de 38%.
Quelle sera I'épaisseur moyenne du film frais puis du film sec en microns ?

x@%

/
/

Epaisseur moyenne du film frais

1 litre = 0.001 M*

Volume = surface X épaisseur > épaisseur = volume / surface
0.001 /13 = 0.000077 m - 77 microns film frais

Epaisseur moyenne du film sec en microns ?
77 X 38% = 29 microns film sec

2

ide‘peuvent prendre feu en présence d'une

Qu'est — ce - que le point éclair ?

La température a partir de | lig le ews dun

/2

solvants des peintures a I‘exception de I‘eau

Poids des pots de peirture

O

A
\

Poids d'un pot de 15 litres :

Uoeétar Détail des calculs : 15 X 1.22 =
> 19.80 KG 18.3 KG
v
Eglrait seé\en\(olu%\\-/ 38% 49%

e

~
e de s\ﬁ&ntngo)ntenu dans
de 15 litr e peinture

u
un

Volume de solvant :
Détail des calculs : 15 X 0.62 =
9.3 litres de solvant

Volume de solvant :
Détail des calculs : 156 X 0.51 =
7.65 litres de solvant

COV en g par litre

99 gllitre

399 gllitre

Conformité a la directive
européenne 2010

|Z[ conforme D non conforme

D conforme IZInon conforme

Citer 3 supports pouvant recevoir
chacune de cette peinture

Platre et dérivés

Enduits de peintre

Bois et dérivés

Métaux

Anciennes peintures adhérentes

Platre et dérivés
Bois et dérives
Anciennes peintures adhérentes

Métaux

Citer un support sur lequel on ne
doit pas appliquer cette peinture

Bois exposés aux intempéries

Supports alcalins

Total Etude 6

/ 30
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Etude 7 : RESISTANCE DES MATERIAUX

Contexte de I'étude : Pour réaliser les travaux de lasurage du bardage de la fagade nord
vous devez installer un échafaudage fixe et vérifier que les ancrages sont suffisants

Question 7.1 : CHARGE SUR LE MONTANT LE PLUS CHARGE / 2 Pts
On donne :
On demande : Calculer la charge sur le montant le plus chargé
On exige : La charge totale est juste

i

I
I
LY

" " LN K
N Y 5 3 =
X X LY - 1 . |
“ymmazgy ] T mesowsce F- 1 ~aawicg -
InC

332 232 de 00 e ] oK s o o i o)
DTSl TR T o I Tl T e ECER T vl T ch ) ETTaEh ) ‘h"'] TR o )
e, I Caing =2

DONNEES CONCERNANT L'ECHAFAUDAGE

Echafaudage multidirectionnel baché

Classe 3 : 200 daN/m?
Longueur de I'échafaudage :27.00 m
Hauteur de plancher :4.20m
Hauteur de I'échafaudage :5.20m
Largeur de I'échafaudage : 1.00m
Longueur des travées (mailles): 3.00m
Nombre de travées 9

Zone de vent

;zone 3 =131 daN/m?

Poids de la structure + plancher
Poids de la bache ( 3 cotés) : 0,200 daN/m?

Charge additionnelle
Reésistance du sol
Densité des amarres

: 0daN

: 18 daN/m?

1.2 daN/cm?

: 1 amarre pour 10 m?

>/300 Oem
Ocm

Schéma de princip,

1 .Calculer les charges permanentes_( résultat en daN )

Charges permanentes = 3/5 x (poids de I'échafaudage au m? + poids de lg-bache au m?) x longueur d'une

travée x hauteur de I'échafaudage

3/5 x 18,2 daN/m? x 3.00m x 5.20m = 170.35 daN

2 .Calculer les charges d'exploitation pour un ; 2 % et un niveau

chargé a 50% ( résultat en daN )
Charges d'exploitation = 1.5 x charge ma

1.5 x 200 x 3.00m x 0.50 = 450 gat

FACE ET DIMENSIONS DES CALES DE REPARTITION

| 2Pts

ande : Calculer la surface et la dimension des cales

On exige : Les surfaces et dimensions sont justes

1 .Surface d'une cale de répartition ( résultat en cm?)
surface de la cale = charge sur le montant le plus chargé / résistance du sol

620.35 daN / 1.2 daN par cm? = 517 cm?

2 .Le monteur dispose de madriers de 22cm de largeur, quelle sera la longueur & débiter pour que

chaque cale soit d'une surface satisfaisante ( résultat en cm)

517/22=23.5¢cm

Baccalauréat Professionnel AMENAGEMENT ET FINITION DU BATIMENT
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Question 7.5 :NOMBRE D'AMARRES (BARRES SUR ANNEAUX) / 3 Pts

Question 7.3 : PRESSION DE VENT EXTREME CORRIGEE | 4 Pts On donne :
On donne : On demande : Calculer le nombre d'amarres
On demande : Calculer la pression de vent extréme corrigée
On exige : Le nombre d'amarres est juste
On exige : La pression est juste
1 .Calculer le nombre d'amarres (arrondi a l'unité supérieure)

nombre d'amarres = (longueur échafaudage + largueur d'une travée) x hautey
amarrage

1 .Calculer le coefficient de hauteur de I'échafaudage
coefficient de hauteur = 2.5 x ( hauteur de I'échafaudage + 18) / (hauteur de I'échafaudage + 60)

2.5% (520 +18) / ( 5.20 + 60) = 0.89 (27.00 + 3.00) x 5.20 / 10 = 15.6 soit 16 amarres @
Question 7.6 :EFFORT SUR 1 AMARRE & r\ o 1 15 Pts

2 .Calculer la pression de vent extréme corrigée
pression extréme corrigée = pression de vent x coefficient de hauteur On donne : ( Q \\ (/\
131 daN/m? x 0.89 = 116.59 daN/m? On demande : Calculer I'eff{ F\)m\p War ancrage
N
Question 7.4 : EFFORTS HORIZONTAUX Fx ET Fy | 4 Pts On exige L’effort(na(c'rm{}'%ﬁ ,L?y\ N
Ond P
n donne :

1 .Calculer I'effort maximum icujaire-a la fagade, sur 1 amarre sachant que Fx est I'effort
On demande : Calculer les efforts horizontaux Fx et Fy is part’e s (1 amrarre pour 10 m?)

On exige : Fx et Fy sont justes

1 .Calculer Fx (vent perpendiculaire)
Fx = pression de vent extréme corrigée x 1.1 x hauteur de |'échafaudage x longueur de ['échafaudage

116.59 daN/m? x 1.1 x 5.20 m x 27 m = 18006 daN

. d, - Diamétre de percage o {mm) 22
Anneaumale  M12[ hy' o Profondeur mini de pergage . (mm) 130
2 .Calculer Fy (vent paralléle ) {code 896647) | n,,.  Profondeur dimplantation  (mm) 125
Fy = pression de vent extréme corrigée x hauteur de |'echafaudag Tt Couple de serrage o {Nm). 50
longueur de I'échafaudage)) -« h Epaisseur mini du support o (mm) 170
+ - Com Distance au bord mini ot (mm) 63T
F serv.  Charge limite de service {vent norma! daN} = 700*

116.59 daN/m? x 5.20 m x (1.3 x 1.00m ) + ( 0.04 229 ey, _Charne v de Sendce {vort cors Sharie itk <& 2envce [ven emmg) (datl 109

18006 x densité d'amarre / (27.00 X 5.20)= 980 daN
18006 x densité d'amarre / 140.4 = 980 daN

18006 x densité d'amarre= 140.4 x 980

@ 18006 x densité d'amarre = 137592
densité d'amarre = 137592 / 18006 = 7.6 m? par amarre
Soit 7 m? par amarre
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